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Pozdravljeni,

Varuhu človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljevanju: Varuh) človekovih pravic 
Republike Slovenije (Varuh) ste 1. 12. 2025 poslali pobudo, ki ste jo naslovili tudi na 
ministrico za zdravje in drug »odločevalce«. V pobudi predlagate vzpostavitev redne 
mesečne finančne pomoči za odrasle bolnike s celiakijo. Želite, da se dopolni Zakon o 
zdravstvenem varstvu in zdravstvenem zavarovanju tako, da bo bolnikom s potrjeno 
diagnozo celiakija omogočena kompenzacija povišanih stroškov, ki jih imajo zaradi 
stroge brezglutenske diete. Kompenzacijo za povišane stroške zaradi sledenja 
brezglutenski dieti bi bolniki prejeli v obliki mesečnega prejemka, ki ne bo odvisen od 
socialnega statusa bolnikov in ne bo obdavčen. Pišete, da je vaš predlog podprla tudi 
delovna skupina pri Ministrstvu za zdravje, Razširjeni strokovni kolegij internističnih strok 
in Razširjeni strokovni kolegij za klinično prehrano. Varuha ste seznanili še z navedbo iz 
dopisa št. 001-15/2023/67 z datumom 16. 11. 2023, v katerem naj bi trenutna ministrica 
za zdravje, dr. Valentina Prevolnik Rupel zapisala, da sta Ministrstvo za zdravje (MZ) in 
Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti na skupnem sestanku 
ugotovila, da bi poseganje v obstoječo zakonodajo zmanjšalo že pridobljene pravice 
družine, zato bosta predlagali Vladi RS pripravo nove zakonodaje, ki bo sistemsko 
uredila prejemke finančne pomoči za posameznike z diagnosticirano celiakijo tudi po 
dopolnjenem 18. letu starosti oziroma po 26. letu, če se posameznik šola. Ker se od 
takrat ni nič premaknilo, ste 16. 11. 2025 na ministrico za zdravje naslovili odprto pismo, 
v katerem ste ponovno navedli svoj predlog rešitve za bolnike s celiakijo. 

Obveščamo vas, da smo v zvezi z vašo zadevo naslovili poizvedbo na Ministrstvo za 
zdravje. Ko bomo prejeli njihov odgovor, vas bomo z njegovo vsebino in morebitnim 
nadaljnjim ukrepanjem Varuha, pisno seznanili. 

Lep pozdrav,

Pripravila:
dr. Simona Mlinar   dr. Jože Ruparčič
svetovalka Varuha I namestnik varuha človekovih pravic
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